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Ⅳ 調査結果 
 

「選挙の投票について」 
 

（１） 富士市議会議員選挙への関心 

問１ あなたは、今回の富士市議会議員選挙に関心がありましたか。次の中から当てはまるものを１つ

だけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回の富士市議会議員選挙への関心を尋ねたところ、「関心があった」26.2％と「やや関心があった」

23.3％を合わせた“関心があった”が49.5％と、約半数を占めている。一方、「あまり関心がなかった」

20.0％と「関心がなかった」15.7％を合わせた“関心がなかった”は35.7％となっている。 

年代別に見ると、“関心があった”と答えた人が最も多いのは、70歳以上で68.8％となっており、約７

割を占めている一方で、20代は20.9％と約２割にとどまっており、年代が上がるにつれて“関心があった”

の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

N=1,832 

26.2 23.3 12.3 20.0 15.7

1.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心があった やや関心があった どちらともいえない

あまり関心がなかった 関心がなかった わからない

無回答
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=784)

女性　(N=951)

　

20代　(N=153)

30代　(N=273)

40代　(N=323)

50代　(N=349)

60代　(N=411)

70歳以上(N=298)

7.2

12.1

18.3

25.5

33.3

49.0

13.7

22.3

26.9

26.5

19.8

16.4

11.2

9.7

42.5

24.3

27.2 22.7

24.0

24.4

14.3

6.5

13.6

11.0

13.5

26.7

21.1

24.2

11.1

18.5

21.1

19.0

20.6

7.4

8.3

13.2

16.4

23.4

15.0

17.1

5.2

1.4

1.4

1.1

0.6

1.4

1.0

1.0 2.0

1.2

1.4

0.3

0.0

0.7

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心があった やや関心があった

どちらともいえない あまり関心がなかった

関心がなかった わからない

無回答
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（２） 支持政党の有無 

問２ あなたには、支持政党がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支持政党があるかと尋ねたところ、「ある」と答えた人は26.9％と３割未満となっている。一方、「な

い」と答えた人は71.1％と７割を超えている。 

年代別に見ると、年代が上がるにつれて「ある」の割合が高くなっており、20代では7.8％と１割に

満たないが、70歳以上では44.6％と４割強を占めている。 

 

N=1,832 

26.9 71.1 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=784)

女性　(N=951)

　

20代　(N=153)

30代　(N=273)

40代　(N=323)

50代　(N=349)

60代　(N=411)

70歳以上(N=298)

7.8

19.0

20.4

25.5

32.6

44.6

90.8

80.6

78.6

65.5

50.0

27.0

26.1 71.3

71.4

72.5

5.4

1.9

0.9

0.4

1.3

1.6

2.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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（３） 今回の富士市議会選挙を何で知ったか 

問３ あなたは、今回の富士市議会議員選挙が行われることを何で知りましたか。次の中から当ては

まるものをすべて選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%） 

N=1,832 

投票所入場券

候補者のポスター

新聞

広報紙（広報ふじ）

テレビ

候補者の選挙運動カーを見て

選挙公報（新聞折込など）

家族・友人・知人から聞いて

候補者の街頭演説を聞いて

同報無線放送

選挙啓発ポスター

ラジオ（スポットＣＭ含む）

市の巡回広報車

横断幕・のぼり旗

明るい選挙推進協議会の街頭啓発

富士市ウェブサイト

市の公用車・ごみ回収車に貼られて
いるステッカー

富士市メールマガジン「かぐやめー
る・ふじ」

スーパーなどの店内放送

その他

選挙があったことを知らなかった

無回答

57.7

49.3

46.7

40.9

35.3

30.8

30.1

17.4

16.5

14.1

6.4

6.2

5.5

2.8

2.5

1.5

1.0

0.1

1.8

2.0

0.9

62.4

0 20 40 60 80
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今回の富士市市議会選挙が行われることを何で知ったかを尋ねたところ、「投票所入場券」と答えた

人が最も多く、62.4％と６割を占めている。次いで「候補者のポスター」が57.7％、「新聞」が49.3％、

「広報紙（広報ふじ）」が46.7％と、いずれもほぼ半数を占めている。 

性別に見ると、「家族・友人・知人から聞いて」と答えた人は、女性が35.4％となっており、男性を

11.7ポイント上回っている。 

年代別に見ると、「投票所入場券」と答えた人は、30代以上では５割～７割を占めているのに対し、

20代は38.6％と低くなっている。「家族・友人・知人から聞いて」と答えた人は、30代以上では約３割

となっているのに対し、20代では42.5％と高くなっている。 

 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票所入場券

候補者のポスター

新聞

広報紙（広報ふじ）

テレビ

候補者の選挙運動カーを見
て

選挙公報（新聞折込など）

家族・友人・知人から聞い
て

候補者の街頭演説を聞いて

同報無線放送

選挙啓発ポスター

ラジオ（スポットＣＭ含
む）

市の巡回広報車

横断幕・のぼり旗

明るい選挙推進協議会の街
頭啓発

富士市ウェブサイト

市の公用車・ごみ回収車に
貼られているステッカー

富士市メールマガジン「か
ぐやめーる・ふじ」

スーパーなどの店内放送

その他

選挙があったことを知らな
かった

無回答

男性(N=784)

60.1

49.5

44.6

43.1

32.0

27.9

23.7

15.3

15.8

14.5

8.4

6.3

5.0

3.2

3.6

1.8

1.1

0.1

2.9

2.7

1.7

55.2

0 50 100

(%)
女性(N=951)

64.1

60.6

48.1

47.3

38.5

38.3

32.8

35.4

19.2

16.8

13.7

4.6

6.3

5.8

2.3

1.7

1.3

0.8

0.1

1.1

1.7

0.2

0 50 100

(%)
20代(N=153)

38.6

49.0

18.3

10.5

26.8

34.0

9.2

42.5

14.4

9.8

9.8

0.0

5.9

3.9

0.0

1.3

0.7

0.0

0.7

2.0

13.1

0.0

0 50 100

(%)
30代(N=273)

54.6

54.6

29.3

27.8

27.5

33.3

11.4

29.7

16.5

12.8

13.2

4.4

5.9

5.5

1.8

2.9

1.5

0.4

0.0

2.9

3.3

0.0

0 50 100

(%)
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投票所入場券

候補者のポスター

新聞

広報紙（広報ふじ）

テレビ

候補者の選挙運動カーを見
て

選挙公報（新聞折込など）

家族・友人・知人から聞い
て

候補者の街頭演説を聞いて

同報無線放送

選挙啓発ポスター

ラジオ（スポットＣＭ含
む）

市の巡回広報車

横断幕・のぼり旗

明るい選挙推進協議会の街
頭啓発

富士市ウェブサイト

市の公用車・ごみ回収車に
貼られているステッカー

富士市メールマガジン「か
ぐやめーる・ふじ」

スーパーなどの店内放送

その他

選挙があったことを知らな
かった

無回答

40代(N=323)

64.7

64.1

44.9

36.8

35.6

33.1

22.0

32.2

14.6

13.9

10.8

6.2

4.3

4.0

1.2

3.7

1.5

0.3

0.0

2.2

1.2

0.3

0 50 100

(%)
50代(N=349)

67.3

58.2

53.6

45.3

45.3

34.4

32.1

26.1

16.6

17.5

14.6

5.7

5.2

6.0

1.4

3.4

0.9

2.3

0.0

0.6

0.6

1.1

0 50 100

(%)
60代(N=411)

70.3

64.5

63.3

66.9

47.9

42.6

46.5

31.9

22.6

20.7

20.2

8.8

7.5

8.0

5.1

1.2

2.2

1.2

0.0

1.7

0.2

1.0

0 50 100

(%)
70歳以上(N=298)

63.4

50.3

64.4

67.4

51.3

31.5

46.6

25.2

16.8

19.8

11.4

9.4

8.4

3.4

5.4

2.3

1.7

1.3

0.3

2.0

0.0

1.7

0 50 100

(%)
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（４） 投票率低下傾向の原因 

問４ 近年、選挙での投票率が低下傾向にありますが、あなたはその原因が何にあると思いますか。 

次の中から当てはまるものを３つ以内で選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近年、選挙での投票率の低下傾向の原因が何にあるかを尋ねたところ、「投票しても何も変わらない

と思っている人が多いから」と答えた人が最も多く、81.1％となっている。次いで「政治に対して不満

や不信があるから」が64.4％、「選挙・政治に対して無関心だから」が41.4％、「支持する候補者がいな

いから」が35.8％となっている。 

年代別に見ると、「投票しても何も変わらないと思っている人が多いから」と答えた人は、すべての

年代で７割～８割を占めている。「選挙・政治に対して無関心だから」と答えた人が最も多いのは、20

代で51.6％と半数を超えている。 

 

 

(%） N=1,832 

投
票
し
て
も
何
も
変
わ
ら

な
い
と
思
っ

て
い
る
人
が

多
い
か
ら

政
治
に
対
し
て
不
満
や
不

信
が
あ
る
か
ら

選
挙
・
政
治
に
対
し
て
無

関
心
だ
か
ら

支
持
す
る
候
補
者
が
い
な

い
か
ら

投
票
所
に
行
く
の
が
面
倒

だ
か
ら

選
挙
啓
発
が
不
足
し
て
い

る
か
ら

旅
行
・
レ
ジ
ャ
ー

な
ど
の

私
用
を
優
先
さ
せ
る
か
ら

仕
事
が
忙
し
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1.00.72.63.43.64.8

15.6

41.4

64.4

81.1

35.8

0

20

40

60

80

100
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票しても何も変わらない
と思っている人が多いから

政治に対して不満や不信が
あるから

選挙・政治に対して無関心
だから

支持する候補者がいないか
ら

投票所に行くのが面倒だか
ら

選挙啓発が不足しているか
ら

旅行・レジャーなどの私用
を優先させるから

仕事が忙しいから

その他

わからない

無回答

男性(N=784)

80.4

63.5

43.1

37.6

13.8

6.1

4.1

4.5

3.4

0.4

1.3

0 50 100

(%)
女性(N=951)

82.1

64.1

40.4

35.4

17.7

3.9

3.2

2.7

1.8

0.8

0.5

0 50 100

(%)
20代(N=153)

70.6

51.0

51.6

41.8

21.6

3.9

5.2

6.5

3.9

0.7

0.0

0 50 100

(%)
30代(N=273)

76.6

58.2

39.9

38.8

20.9

1.1

6.6

9.2

2.9

1.1

0.0

0 50 100

(%)

投票しても何も変わらない
と思っている人が多いから

政治に対して不満や不信が
あるから

選挙・政治に対して無関心
だから

支持する候補者がいないか
ら

投票所に行くのが面倒だか
ら

選挙啓発が不足しているか
ら

旅行・レジャーなどの私用
を優先させるから

仕事が忙しいから

その他

わからない

無回答

40代(N=323)

82.4

61.3

40.9

36.8

18.3

3.1

3.4

2.8

2.2

0.0

0.3

0 50 100

(%)
50代(N=349)

82.2

64.8

45.0

39.5

15.2

4.0

1.7

2.6

2.3

0.3

1.1

0 50 100

(%)
60代(N=411)

86.4

70.1

38.4

35.5

12.4

7.1

2.9

1.2

2.9

0.5

0.5

0 50 100

(%)
70歳以上(N=298)

82.2

72.5

37.9

24.8

10.4

8.7

3.7

1.7

2.0

1.7

2.7

0 50 100

(%)
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（５） 棄権に対する考え 

問５ 棄権（投票しないこと）に対するあなたの考えについて、次の中から最も近いものを１つだけ 

選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

棄権に対する考えについて尋ねたところ、「選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず

権利を行使すべきである」と答えた人が最も多く、25.4％となっている。次いで「政治に対する不信感

から棄権が多いのもやむを得ない」が21.6％、「投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もや

むを得ない」が21.3％となっており、いずれも２割以上を占めている。 

年代別に見ると、「選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使すべきである」

と答えた人は、40代以上では２割強～３割であるのに対し、20代では14.4％、30代では16.1％と低くな

っている。「選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない」と答えた人が最も多いのは、70

歳以上で23.5％となっており、20代～50代では約１割と低くなっている。一方、「投票したいと思う候

補者や政党がなければ、棄権もやむを得ない」と答えた人は、20代～60代では２割～３割弱となってい

るのに対し、70歳以上では8.4％と１割に満たず、他の年代と比べて低くなっている。 

N=1,832 

25.4 12.5 13.8 21.3 21.6

1.3

2.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使すべきである

選挙権は国民の権利であるが、行使するかは個人の自由なので、棄権も構わない

選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない

投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もやむを得ない

政治に対する不信感から棄権が多いのもやむを得ない

その他

わからない

無回答
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=784)

女性　(N=951)

20代　(N=153)

30代　(N=273)

40代　(N=323)

50代　(N=349)

60代　(N=411)

70歳以上(N=298)

14.4

16.1

25.1

31.8

27.3

30.2

20.9

18.7

16.4

6.3

6.4

11.5

15.3

23.5

20.9

29.8

22.5

13.2

12.5

12.8

10.9

11.1

15.5

7.8

10.3

19.8

20.9

22.6

20.4

8.4

27.5

26.6

29.3

20.2

21.9

22.0

16.7

19.8

24.6

25.2

1.4

0.9

2.6

1.8

0.3

1.7

1.5

0.3

2.0

2.5

5.2

1.1

3.1

1.1

2.2

2.7

1.8

1.6

0.7

0.7

0.3

1.7

2.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使すべきで
ある
選挙権は国民の権利であるが、行使するかは個人の自由なので、棄権も構わ
ない
選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない

投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もやむを得ない

政治に対する不信感から棄権が多いのもやむを得ない

その他

わからない

無回答
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（６） 今回の富士市議会議員選挙での投票状況 

問６ あなたは、今回の富士市議会議員選挙で投票しましたか。次の中から当てはまるものを１つだ

け選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回の富士市議会議員選挙で投票したかを尋ねたところ、「投票日（４月24日（日））に投票した」53.9％

と、「期日前投票または不在者投票をした」6.8％を合わせた“投票した”が60.7％と６割を超えている。

一方、「投票しなかった」は33.6％と約３割となっている。 

年代別に見ると、「投票日（４月24日（日））に投票した」と答えた人が最も多いのは、70歳以上で66.1％、

最も少ないのは、20代で30.1％となっており、年代が上がるにつれて高くなっている。 

 

N=1,832 

53.9 6.8 33.6 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票日（４月２４日（日））に投票した 期日前投票または不在者投票をした
投票しなかった 無回答



Ⅳ 調査結果 

41 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性　(N=784)

女性　(N=951)

20代　(N=153)

30代　(N=273)

40代　(N=323)

50代　(N=349)

60代　(N=411)

70歳以上(N=298)

30.1

42.9

50.2

58.5

60.6

66.1

5.2

6.5

9.7

5.7

39.3

23.8

17.8

4.6

5.9

5.9

4.6

5.8

10.4

55.4

53.6

8.0

7.0

6.6

3.3

28.9

33.4

33.4

58.8

50.5

4.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投票日（４月２４日（日））に投票した
期日前投票または不在者投票をした
投票しなかった
無回答



Ⅳ 調査結果 

42 

（７） 投票した理由 

問６-１ あなたが投票した理由は何ですか。次の中から当てはまるものをすべて選んでください。 

（Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６の質問で「投票日（４月24日（日））に投票した」「期日前投票または不在者投票をした」と答え

た人に、投票した理由を尋ねたところ、「投票することは市民の権利・義務であるから」と答えた人が

最も多く、48.8％となっている。次いで「当選させたい候補者がいたから」が48.6％と、いずれも約半

数を占めている。 

年代別に見ると、20代は「投票することは市民の権利・義務であるから」「家族や知人に頼まれたか

ら」、30代～40代は「投票することは市民の権利・義務であるから」、50代以上は「当選させたい候補者

がいたから」が最も高くなっている。「生活をよくしたかったから」と答えた人は、20代で9.3％と１割

に満たず、他の年代と比べて低くなっている。 
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か
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市
政
を
変
え
た
か
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か
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政
に
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た
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た
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ら
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持
政
党
の
候
補
者
が
い

た
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ら

そ
の
他

無
回
答

48.8 48.6
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1.0 3.1
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20

40

60
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票することは市民の権
利・義務であるから

当選させたい候補者がいた
から

生活をよくしたかったから

家族や知人に頼まれたから

市政を変えたかったから

市政に参加したかったから

支持政党の候補者がいたか
ら

その他

無回答

男性(N=486)

46.5

51.2

24.1

15.2

17.1

14.4

11.5

1.2

3.5

0 50 100

(%)
女性(N=577)

50.6

45.2

28.1

22.9

17.7

12.5

8.3

0.9

2.6

0 50 100

(%)
20代(N=54)

38.9

24.1

9.3

38.9

9.3

5.6

1.9

3.7

1.9

0 50 100

(%)
30代(N=126)

42.9

28.6

26.2

24.6

14.3

15.9

5.6

2.4

2.4

0 50 100

(%)

投票することは市民の権
利・義務であるから

当選させたい候補者がいた
から

生活をよくしたかったから

家族や知人に頼まれたから

市政を変えたかったから

市政に参加したかったから

支持政党の候補者がいたか
ら

その他

無回答

40代(N=183)

47.5

42.1

18.6

24.0

13.7

10.9

8.2

1.6

3.8

0 50 100

(%)
50代(N=232)

49.1

50.4

19.8

17.2

11.2

9.9

5.6

0.4

3.0

0 50 100

(%)
60代(N=289)

50.2

59.9

33.9

17.0

27.7

18.7

14.5

0.3

2.4

0 50 100

(%)
70歳以上(N=214)

52.3

54.2

35.0

13.1

19.2

13.1

13.1

0.5

4.2

0 50 100

(%)
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（８） 投票した候補者を選んだ理由 

問６-２ あなたが投票した候補者を選んだ主な理由は何ですか。次の中から当てはまるものを 

すべて選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６の質問で「投票日（４月24日（日））に投票した」「期日前投票または不在者投票をした」と答え

た人に、投票した候補者を選んだ理由を尋ねたところ、「市政全体のことを考えてくれる人だと思った

から」と答えた人が最も多く、33.8％となっている。次いで「地元の利益を考えてくれる人だと思った

から」が29.3％、「人柄、経歴などから市政を託すのに最適な人だと思ったから」が28.7％となってい

る。 

年代別に見ると、20代と30代で「家族や知人に頼まれたから」と答えた人は約４割となっているが、

それ以外の項目ではすべて２割を下回っている。 

(%） N=1,111 
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分
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特
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市政全体のことを考えてく
れる人だと思ったから

地元の利益を考えてくれる
人だと思ったから

人柄、経歴などから市政を
託すのに最適な人だと思っ
たから

候補者の政策や主張に賛成
だから

家族や知人に頼まれたから

自分の日常の暮らしを守っ
てくれる人だと思ったから

自分の支持する政党の候補
者だから

ポスターや街頭演説、選挙
公報などを見て、ふさわし
い人だと思ったから
自分の仕事や職業上の利益
を守ってくれる人だと思っ
たから

その他

特に理由はない

無回答

男性(N=486)

33.3

31.1

29.2

28.2

22.8

24.9

13.8

6.8

7.6

2.9

4.9

2.9

0 50 100

(%)
女性(N=577)

32.9

27.0

28.1

26.7

28.9

23.9

7.5

9.9

2.6

1.2

5.5

4.5

0 50 100

(%)
20代(N=54)

13.0

11.1

13.0

11.1

40.7

13.0

3.7

9.3

7.4

5.6

14.8

5.6

0 50 100

(%)
30代(N=126)

18.3

19.8

11.9

15.1

38.9

18.3

5.6

8.7

5.6

4.0

11.9

1.6

0 50 100

(%)
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市政全体のことを考えてく
れる人だと思ったから

地元の利益を考えてくれる
人だと思ったから

人柄、経歴などから市政を
託すのに最適な人だと思っ
たから

候補者の政策や主張に賛成
だから

家族や知人に頼まれたから

自分の日常の暮らしを守っ
てくれる人だと思ったから

自分の支持する政党の候補
者だから

ポスターや街頭演説、選挙
公報などを見て、ふさわし
い人だと思ったから
自分の仕事や職業上の利益
を守ってくれる人だと思っ
たから

その他

特に理由はない

無回答

40代(N=183)

32.8

30.6
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21.3

32.8

23.0

8.7

6.0
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0 50 100
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0 50 100

(%)
60代(N=289)

39.8

30.4

42.2

37.0

21.8

29.4

12.5

9.7

3.5

2.4

4.2

2.4

0 50 100

(%)
70歳以上(N=214)

44.4

35.5

37.9

39.3

14.5

27.6

13.1

8.9

1.4

0.5

3.3

4.2

0 50 100

(%)
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(%） 

(%） 

（９） 候補者を決める際に役立ったもの 

問６-３ 今回の選挙で、あなたが投票する候補者を決めるのに役立ったものは何ですか。 

次の中から当てはまるものをすべて選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６の質問で「投票日（４月24日（日））に投票した」「期日前投票または不在者投票をした」と答え

た人に、投票する候補者を決めるのに役立ったものを尋ねたところ、「選挙公報（新聞折込など）」と答

えた人が最も多く、39.0％と約４割を占めている。次いで「家族、友人、知人などからの薦め」が、32.8％

と３割を超えている。 

年代別に見ると、「家族、友人、知人などからの薦め」と答えた人が最も多いのは、20代で48.1％となっ

ており、20代～30代は４割を超えている。「選挙公報（新聞折込など）」と答えた人が最も多いのは、70

歳以上で51.4％と、半数を超えている。 

N=1,111

 

 

 

 

選
挙
公
報
（

新
聞
折
込
な

ど
）

家
族
、

友
人
、

知
人
な
ど

か
ら
の
薦
め

候
補
者
の
個
人
演
説
会

候
補
者
の
新
聞
広
告

候
補
者
の
街
頭
演
説

候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
選
挙
運
動
は
が

き

32.8

23.9

19.4 18.9

12.2
10.5

39.0

0

10

20

30

40

政
党
、

候
補
者
の
後
援
会

な
ど
か
ら
の
薦
め

各
種
団
体
か
ら
の
推
薦

電
話
に
よ
る
投
票
依
頼

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の
情
報

そ
の
他

役
立
っ

た
も
の
は
な
い

無
回
答

8.2 7.9

2.9 1.7 3.2

7.7

3.5

0

10

20

30

40



Ⅳ 調査結果 

48 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選挙公報（新聞折込など）

家族、友人、知人などから
の薦め

候補者の個人演説会

候補者の新聞広告

候補者の街頭演説

候補者のポスター

候補者の選挙運動はがき

政党、候補者の後援会など
からの薦め

各種団体からの推薦

電話による投票依頼

インターネットの情報

その他

役立ったものはない

無回答

選挙公報（新聞折込など）

家族、友人、知人などから
の薦め

候補者の個人演説会

候補者の新聞広告

候補者の街頭演説

候補者のポスター

候補者の選挙運動はがき

政党、候補者の後援会など
からの薦め

各種団体からの推薦

電話による投票依頼

インターネットの情報

その他

役立ったものはない

無回答

男性(N=486)
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29.7
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70歳以上(N=214)
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(%)
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（10） 投票しなかった理由 

問６-４ あなたが投票しなかった理由は何ですか。次の中から当てはまるものを 

すべて選んでください。 （Ｍ．Ａ．） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「投票しなかった」と答えた人に、投票しなかった理由を尋ねたところ、「投票したい候補者

がいなかったから」と答えた人が最も多く、42.6％となっている。次いで「投票しても市政が変わらな

いと思ったから」が38.4％、「仕事や用事があったから」が30.1％と、いずれも３割を超えている。 

年代別に見ると、「投票所に行くのが面倒だったから」と答えた人は、30代以上では１割前後である

のに対し、20代は27.8％と他の年代に比べて高くなっている。「病気やけがをしていたから」と答えた

人は、50代以下は１割を大きく下回っているのに対し、60代で18.4％、70歳以上で26.4％となっている。 

(%） N=615 
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【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

投票したい候補者がいな
かったから

投票しても市政が変わらな
いと思ったから

仕事や用事があったから

選挙に関心がなかったから

市政に対する不満や不信が
あったから

投票所に行くのが面倒だっ
たから

病気やけがをしていたから

選挙結果が予想できたから

選挙があることを知らな
かったから

その他

無回答

男性(N=262)

46.6

37.8

30.2

26.7

14.9

16.4

6.9

3.4

2.3

4.2

1.5

0 50 100

(%)
女性(N=318)

40.9

39.6

30.5

24.8

13.5

11.9

8.8

3.8

2.2

7.5

0.3

0 50 100

(%)
20代(N=90)

38.9

37.8

42.2

44.4

12.2

27.8

1.1

2.2

6.7

7.8

1.1

0 50 100

(%)
30代(N=138)

41.3

35.5

36.2

32.6

10.1

15.2

5.1
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2.2

5.8

0.0

0 50 100

(%)

投票したい候補者がいな
かったから

投票しても市政が変わらな
いと思ったから

仕事や用事があったから

選挙に関心がなかったから

市政に対する不満や不信が
あったから

投票所に行くのが面倒だっ
たから

病気やけがをしていたから

選挙結果が予想できたから

選挙があることを知らな
かったから

その他

無回答

40代(N=127)

40.9

38.6

37.8

18.1

15.7

11.8

3.9
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1.6

6.3

0.8
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0 50 100
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